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Sessão Ordinária N° 32/2021 

Ata da 32a (trigésima segunda) Sessão Ordinária do ano de 2021, da Câmara 
Municipal de Capistrano, Estado do Ceará. Aos 09 (nove) dias do mês de setembro 
do ano em curso, às 18h00minh5, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, 
realizou-se esta Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Antônio Adriano 
Araújo de Queiroz, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar e, além dos 
vereadores acima citados, verificou-se a presença dos parlamentares: Francisco 
Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Marta Maria Maciel Mendonça 
Gomes, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, 
Manoel de Freitas Viana, Pedro Gonçalves de Queiroz, deixando de comparecer o 
vereador Maurício Alves de Macêdo. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão 
saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso. 
Em seguida, solicita ao 10 Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura 
da ata da Sessão anterior, que após sua apreciação, tem aprovação unânime. Com 
os trabalhos conduzidos pelo 1° secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei 
Orgânica municipal é iniciado o primeiro expediente, com a condução dos trabalhos 
da seguinte forma: Faz-se a leitura de cada matéria; continuando, o vereador autor 
faz a justificativa da mesma, seguido da discussão por parte dos demais 
vereadores, caso assim o queiram; e, logo após, dá-se a votação. Leitura da 
Mensagem de Veto Total n° 01/2021, do Poder Executivo ao Projeto de Lei de 
iniciativa desta Edilidade. Nesse instante, o vereador/autor do citado Projeto de Lei 
que dispõe sobre o afastamento da servidora pública gestante das atividades de 
trabalho presencial durante a emergência de saúde pública decorrente do novo 
Coronavirus — COVID-19, vetado, volta a fazer a justificativa deste. E diz que, em suas 
pesquisas e estudos, detectou que o citado Veto é constitucionalmente infundado e 
que sua propositura está na forma legal. O vereador Manoel ressalta o sério trabalho 
das Comissões desta Casa, afirmando que, não havendo inconstitucionalidade, fará 
a coisa certa. E ainda diz da importância desse ato para as servidoras gestantes. 
Logo após, o presidente coloca em votação o referido Veto Total, esclarecendo que o 
"SIM" será em favor de mantê-lo e o "NÃO", de rejeitá-lo. Assim, o Veto foi rejeitado 
por 08 (oito) votos a 01 (um), no caso, o voto do vereador Nacélio Lima. Dessa 
maneira, o referido Projeto de Lei que trata sobre o afastamento da servidora pública 
gestante das atividades de trabalho presencial durante a emergência de saúde 
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pública decorrente do novo Coronavirus — COVID-19, agora, segue novamente para o 
prefeito sancionar. Leitura do Projeto de Resolução n° 006/2021, da Mesa Diretora 
desse Legislativo, que Regulamenta o uso de Transporte Oficial da Câmara Municipal 
de Capistrano/CE, e adota outras providências. Nesse momento, o vereador Cleto 
Alves solicita que o mesmo seja encaminhado às Comissões competentes para 
análise. A solicitação foi acatada pelo nobre presidente, por tratar-se de matéria da 
Mesa Diretora. Prosseguindo, o presidente abre espaço para o uso da tribuna ao 
vereador Manoel de Freitas que fala sobre os festejos ao Dia 07 de Setembro e do 
desrespeito do presidente do Brasil a essa data e ao povo; acatando em prejuízo 
para o pais, a exemplo da falta de investimento para o mesmo. Reconhece que o 
debate faz-se preciso, trazendo enriquecimento, mas, sempre com respeito mútuo; 
afinal, ninguém está acima da lei. Comenta ainda da crise política de nosso 
município, solicitando a participação/envolvimento da parte do Poder Executivo, pois 
está havendo uma espécie de desmembramento das secretarias, a exemplo da 
crise; assim, fazendo-se preciso direcionamento aos envolvidos e que os secretários 
também busquem trabalhar em favor do povo e em ajuda ao trabalho do prefeito. Se s; 
ainda assim, não funcionar, que sejam feitas as mudanças precisas pra que tudo 
volte para os trilhos. Em seguida, faz uso da tribuna o vereador Félix Araújo, que 
saúda a todos e diz dos festejos à Padroeira Nossa Senhora de Nazaré, onde ele se 
fez presente a quase todos os eventos. Tece elogios ao trabalho da professora 
Myrla Cunha, a frente da Secretaria de Educação, que, apesar dos poucos recursos, 
tem se destacado. Volta a dizer da questão da caixa d'água da Lagoinha, 
denunciando o abuso com os gastos, quando apresentado a despesa de treze mil 
reais com a demolição da mesma, sendo que a pessoa responsável pela obra 
afirma ter sido gasto apenas quinhentos reais. Assim, vão ter que devolver o 
restante de doze mil e quinhentos reais. O vereador ainda volta a criticar da situação 
de abandono da Areninha do Japão, assim como o Estádio Municipal Gonzagão, 
que está sucateado. Sobre o FMSS, lembra ao vereador Manoel que, em sua fala 
acima, o mesmo não citou a falta do repasse da terceira parcela do TAC (Termo de 
Ajuste de Conduta), por parte do prefeito Júnior Saraiva. Aparteando-o, o vereador 
Manoel ressalta que quando da sua última participação na reunião do FMSS, as 
parcelas do TAC estavam em dias com o pagamento. Retomando a fala, o vereador 
Félix afirma que a sorte dos servidores é que o Sindicato tem à sua frente o 
competente e atuante professor Amauri Freire, sempre atento; inclusive, o mesmo já 
informou ao Ministério Público sobre o referido atraso. Prosseguindo, a palavra é 
dada ao vereador/delegado Joel Morais, que após as saudações, comenta a 
respeito das manifestações democráticas, do Dia da Independência, quando a 
população vestiu-se de verde e amarelo, não pra defender partido A ou B, mas para 
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deixar claro que estas são as cores do sangue do brasileiro; que lutam pela 
República, pela valorização e pela cobrança da justiça. Parabeniza a todos pelo 
manifesto em nome da liberdade, em defesa da nossa Constituição e a dignidade 
humana. Felicita a todos os desportistas capistranenses em nome dos senhores 
Marcelo e Nenê, pela realização do evento "Fênix", e aos capistranense pelos 
festejos a Nossa Senhora de Nazaré. Lamenta profundamente a tirania do prefeito, 
que, de maneira autoritária, proibiu os ambulantes de comercializar, de trazer 
emprego e renda, que movem a roda da economia. Afirmando não ter sido por conta 
da pandemia, pois, graças a Deus, as pessoas já estão sendo vacinadas, mas por 
ato tirânico e de exibicionismo de um prefeito que é assessorado e mandado pela 
Primeira Dama. Continuando, o presidente lembra aos membros da Comissão de 
Constituição e Justiça das matérias que tramitam junto a esta Casa, para que sejam 
analisadas e encaminhadas à Sessão para votação. Logo após, o vereador Cleto 
cumprimenta a todos e também fala dos festejos alusivos a Nossa Senhora, 
ressaltando que tudo ocorreu de forma tranquila, apesar do episódio no qual a -144:K 
polícia descumpriu com o Decreto. Afirma que ele foi quem mais clamou pelo 
retorno dos trabalhos dos feirantes, pois entende da importância dessa ação 
durante as festividades. Porém, segundo alguns feirantes com os quais ele 
conversou, a proibição das barracas não partiu do Poder Executivo, mas sim da 
parte do pároco local. Entende o período pandêmico, mas esses feirantes esperam 
por essa festa o ano todo para buscarem ganhar os seus tostões. Reconhece que a 
situação é complicada. Sobre os atos democráticos, acima mencionados pelo 
colega vereador/delegado Joel Morais, afirma que, infelizmente, o presidente Jair 
Bolsonaro vem dizendo tudo ao contrário: desrespeitando as instituições, na falta do 
diálogo, possibilitando sim, ante esse comportamento, que os investidores 
estrangeiros temam em investir em nosso país. Pois democracia é feito com 
diálogo, respeito às hierarquias, às instituições, através do debate, e não causando 
a discórdia entre os Poderes. Dando continuidade, o presidente diz de sua estima 
pela Festa do Município, da qual sempre participa. Inclusive, pretende apresentar t/i 
uma Lei colocando essas festividades além do calendário, incluindo-as no Projeto 

vereadores nesse intuito. Depois, fala a vereadora Marta Mendonça, saudando a 
Plurianual do nosso município. No ensejo, já pede a participação dos colegas 

todos e parabenizando aos padres Valdenor e Cleilson pela condução das festas 
em homenagem à Padroeira de Capistrano, ao vereador Félix por sua presença às 
mesmas. E ressalta da importância do "Setembro Amarelo", que trata do suicídio, 
das pessoas depressivas que precisam do apoio psicológico e que nos voltemos 
com atenção a estas. Agradece a Deus pelo cuidado conosco, na esperança de que 
dias melhores estão por vir. Com a fala, o vereador Nacélio, após suas saudações, 
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parabeniza ao município pelos festejos, através dos padres Valdenor e Cleilson. 
Ainda informa de seu trabalho em prol da conquista das estradas das Serras e de 
sua visita à SOHIDRA, para a aquisição de poços profundos para as localidades 
deste município. E convida a todos para a promoção de uma festa para os 
desportistas capistranenses, a exemplo da cidade de ltapiúna, onde ocorreu, 
recentemente e que ele foi representando este legislativo. Ressalta que juntos 
conseguirão e trarão a geração de renda para o nosso município. Em seguida, o 
vereador Félix Araújo, na oportunidade, diz que ele não só critica o prefeito, mas 
que faz as devidas cobranças; e que ele não é um político do ódio, porém, busca 
fazer a diferença e torce para que as coisas melhorem, desejando juntar e não 
separar. Depois, fala o vereador Isaías, cumprimentando a todos e agradece ao 
vereador Manoel pela receptividade em sua casa, ao convidá-lo, juntamente com o 
vice-prefeito Cláudio Saraiva, pra um almoço, recentemente. Ainda agradece aos 
padres supracitados pela bela e cheia de paz festa da Padroeira. Logo após, o 
presidente verificando que nada mais havia a tratar, declara encerrada a presente 
Sessão Ordinária, antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 15 de setembro 
de 2021. 
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